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Ефективність інвестиційного ринку визначається розвитком інституційних інвесторів. Окремі 

відносини у сфері взаємного інвестування регулюються законами, правовими актами, що стосуються 

фондового ринку та діяльності товариств, а також певними нормативними актами. Метою таких дій є 

забезпечення безпеки права власності або захист окремих прав осіб та фондового ринку. На 
економічне зростання впливає багато факторів, значна частина яких належить до сфери інвестицій, 

тому інвестиції є важливим засобом забезпечення та виходу країн із кризи. Інститути спільного 

інвестування — це спеціальні інвестиційні фонди, які інвестують у певні галузі економіки для 
отримання та розподілу прибутку між інвесторами. Його також можна назвати інструментом 

залучення інвесторів до інвестування. 

Розрізняють декілька видів інститутів спільного інвестування. По-перше, класифікація 
проводиться залежно від порядку здійснення діяльності. Розрізняють інститути відкритого типу, 

інтервального типу та закритого типу. По-друге, класифікація в залежності від терміну діяльності: 

строковий (тобто визначається певний строк, встановлюється у регламенті), безстроковий (який 

створюється на невизначений строк). По-третє, в залежності від виду активів: диверсифікованого 
виду, спеціалізованого виду (до якого належать фонди грошового ринку, фонди акцій, фонди 

облігацій, індексні фонди, фонди банківських металів), кваліфікаційного виду (клас нерухомості, 

клас рентних активів, клас кредитних активів, клас біржових товарних активів), не 
диверсифікованого виду. 

На думку таких вітчизняних вчених як Петик Л.О. та Теліжин І.Л., однією з важливих проблем 

інститутів спільного інвестування сьогодні є загальна недосконалість фондового ринку: 
неорганізовані ринки зустрічаються частіше, ніж організовані; наявність множинних торгових 

майданчиків для торгівлі цінними паперами ускладнює контроль за цими операціями; ліквідність 

фондового ринку; цінні папери, що продаються на фондовій біржі, невелика, кількість інструментів 

фондового ринку обмежена, учасниками ринку маніпулюють з метою завищення вартості чистих 
активів інвестиційних фондів тощо [3]. Для вирішення цих питань для інститутів спільного 

інвестування та фондового ринку в цілому необхідно вжити заходів щодо удосконалення чинного 

законодавства шляхом його гармонізації з європейськими стандартами. Важливим заходом є 
посилення контролю над емітентами, чиї цінні папери торгуються на регульованих ринках, щоб 

покращити якість активів. Крім того, відповідне розширення інвестиційних інструментів. 

Взагалі нормативно-правова база регулювання інститутів спільного інвестування, на думку 

вчених Семенчі І.Є. та Резник Г.І., має бути спрямована на забезпечення прозорості даного сегменту 
ринку та уніфікованих вимог, які дозволятимуть інвесторам та, за необхідності, іншим учасникам 

ринку отримувати потрібну об’єктивну інформацію про переваги того чи іншого інвестиційного 

фонду або продукту. Тільки після впровадження наведених заходів доцільно підвищувати фінансову 



 
 

грамотність населення. Це потребує спільних зусиль держави та учасників фінансового ринку. Для 

досягнення даної цілі варто використовувати всі доступні канали комунікації, а саме: офіційний сайт 
НБУ, засоби масової інформації, друковані видання, навчання у вигляді тренінгів, семінарів, 

конкурсів, презентацій і т. д. Важливо також сформувати в суспільстві модель поведінки, спрямовану 

на заощадження та інвестування вільних коштів [4]. 
Венчуринг, на думку Лагун А.І., так і не став потужним рушієм диверсифікації джерел 

національного інвестиційного капіталу, органічної конвергенції інвестиційної й інноваційної ланок 

суспільного відтворення, а отже, й інноваційного поступу нашої держави у глобальних науково-

технічних координатах. І це при тому, що ще у 1980-х роках за часів перебування України у складі 
єдиної економіки колишнього СРСР вона була глибоко інтегрована у глобальну систему науково-

виробничого кооперування і міждержавного науково-технологічного трансферу. Зокрема, її частка у 

світовому науково-інженерному ресурсі становила майже 7%, а у союзному виробництві науково-
технічної продукції й технологічних розробок – 40% [2]. 

Слушно зауважують Кушнір С.О. та Павленко Н.І., для того, щоб створити 

конкурентоспроможні інвестиційні фонди, потрібно акумулювати кошти інвестиційних компаній, 

банків, страхових компаній. Досить важко дрібним суб’єктам господарювання самостійно створити 
інновацію, вивести її на ринок і займати сталі місця на цьому ж ринку. Тому, об’єднавши від кожного 

чи то частинку коштів, чи саму ідею, розробку, дослідивши досить детально всі нюанси, світ може 

побачити щось незвичайне і не схоже на інше [1]. 
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